
平成 30 年度フォローアップ 

地（知）の拠点整備事業アンケート項目（文部科学省統一指

標） 

報告書 
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地（知）の拠点整備事業 アンケート項目（文部科学省統一指標） 

 

 各大学等の実施する事業のフォーローアップの 1つとして、平成 30年の実績として、以

下のアンケートを実施します。 

なお、以下の項目は当省において、統一的に確認したい指標として示したものであり、各

大学においてはそれぞれの事業の進捗度等を図るため、個別の指標を設定・調査し、当省へ

報告していただきたいと存じます。 

 

なお、各項目は平成 30年度末時点で記入願います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【教育活動の状況】 

 １．地域志向科目※を何科目設置していますか。現在開設している科目数と、平成 30年

度新規に開設した科目数をそれぞれお答えください。 

※連携する地域の課題等の認識を深め、解決に向けて主体的に行動できる人材を育成

するために必要な学修を実施する科目として、シラバスに明示されている授業科目。

単に不特定地域に関する学修をする科目は対象外。 

現在開設している科目数      科目 

 うち、平成 30 年度新規に開設した科目数      科目 

 
２．地域志向科目にアクティブラーニングを導入している科目を何科目開設していますか。 

アクティブラーニングの科目数     科目 

当該科目の履修者数（実数）①      人   

当該科目の履修者数の全学生に対する割合 
（当該科目の履修者数①／全学生数） 

     ％ 

 
 
【自県内入学者及び自県内就職者の状況について】 

（注 1）自治体職員のほか、企業（本店・支店を問わない）等への就職者数も含みます。 
（注 2）就職者とは、正規の職員（1 年以上の非正規の職員として就職した者を含む）として最終的に

就職した者（企業等から採用通知などが出された者）及び自営業就職者をいいます。 

（注 3）対象となる学生は、卒業年次に在籍している学生等とします。ただし、卒業の見込みのない者、

休学中の者、留学生、聴講生、科目等履修生、研究生、専攻科及び別科の学生は除きます。 

（参考） 

○公募要領（抜粋） 

  大学は、事業開始から補助期間終了までの５年間、継続的に教職員、学生、自治体及び企業、NPO等の各種団体・

機関を対象としたアンケートや聞き取り調査を実施し、継続的な計画の改善を進めることとする。 

○採択の際附した意見（抜粋） 

大学等は、事業開始から補助期間終了後までの５年間、継続的に教職員、学生、自治体及び企業、NPO等の各種団

体・機関を対象にしたアンケートや聞き取り調査を実施することとしているので、これらの実施に向けた準備を適

切に進めること。一方、文科省においても一定の指標で全事業の効果を計るため、全大学共通のアンケートの項目

を示すことを予定している。大学がアンケートや聞き取り調査を実施する際には、当該項目を含めること。 
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１．本項目に加えて、別添１の入学・就職状況調査票（03_【○○大学】(別添 1】H30

入学及び就職状況）についても記入願います。 

 ２．平成 30年度末日における全就職者数のうち、 COC事業の協力先企業（共同研究、

インターンシップ、PBL等）に就職した数をお答えください。 

COC 事業の協力先企業就職者数      人 

 うち、共同研究連携      人 

 うち、インターンシップ      人 

 うち、PBL      人 

 うち、その他      人 

 

【連携自治体等からの支援の状況】 

１．大学 COC事業を進めるにあたり、連携する自治体や企業等とのコストシェアの状況に

ついてお答えください。 

 ①人的支援について 

 教員 職員 その他 
教授 准教授 講師・助教・助

手 
自 治
体 

人 人 人 人 人 

企 業
等 

人 人 人 人 人 

 
 ②物的支援について 

自 治
体 

（記載例）サテライトオフィスとして、自治体所有の施設を 3 カ所無償
で貸与。 

企 業
等 

 

 

  ③財政的支援について 

    大学 COC 事業を実施するために、連携自治体や企業等から大学又は大学教員への

財政的支援をお答えください。 

   ※財政支援元が複数ある場合は行を追加して記載してください。 
自治体名 金額 

 円 

 

企業等名 金額 

 円 

 

 

【連携自治体や企業等からの相談状況】 

地域との連携強化に資する組織により（又は当該組織を通じて）連携自治体や企業から受
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けた相談件数をお答えください。 

（注 1）大規模企業、中小企業、小規模企業は以下のとおり定義します。 

大企業・・・以下のいずれかに該当する企業（業種：資本金規模・従業員（常時使用する者）規模） 

製造業、建設業、運輸業その他の業種：3億円を越えるもの・300人を越えるもの 

卸売業：1億円を越えるもの・ 100人を越えるもの 

サービス業：5000万円を越えるもの・100人を越えるもの 

小売業：5000万円を越えるもの・50人を越えるもの 

中小企業・・・以下のいずれかに該当する企業（業種：資本金規模）  

製造業・その他の業種：300人以下又は 3億円以下  

卸売業：100人以下又は 1億円以下  

小売業：50人以下又は 5,000万円以下  

サービス業：100人以下又は 5,000万円以下  

小規模企業（業種：従業員（常時使用する者）規模） 

製造業・その他の業種：20人以下  

商業（※）・サービス業：５人以下  

※商業とは、卸売業、小売業（飲食店含む）を指します。 
（注 2）技術相談は電話、文書等、あらゆる機会を含みます。 

連携自治体からの相談件数      件 

 ○○県      件 

 □□市      件 

       件 

       件 

 
 

企業等からの相談件数      件 

 うち、大企業      件 

 うち、中小企業      件 

 うち、小規模企業      件 

 うち、その他      件 

 

 

【当該大学等の全学生を対象に実施】 

１． あなたの出身（出生地）について、当てはまるもの 1 つを選んでください。 

・現在通っている大学がある都道府県（地元の大学へ進学） 
・現在通っている大学がある都道府県以外 
・分からない 

・その他（具体的に：                           ） 
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２． 当該大学、短大、高専（以下、「大学」とする）が、「地域のための大学」として地

域に関する教育・研究・社会貢献活動を推進していることを知っていますか。 

・知っている 

・知らない 

・わからない 

 

３． 当該大学が「地域のための大学」として実施する授業科目等（○○（選択・必修、

対象年次、対象学部）←各大学が個別に記載する）を受講したことがありますか。 

・はい（○科目←科目が複数ある場合は、科目数を記載すること） 

・いいえ 

 

 （「３．」の質問で「はい」を選択した方はご回答ください。） 

４． 上記科目を受講した結果、課題を含めた地域の現状を把握するとともに、地域の課

題解決に役立つ知識・理解・能力は深まりましたか。 

・はい 

・いいえ 

・わからない 

 

（「３．」の質問で「はい」を選択した方はご回答ください。） 

５． 上記科目の受講が、大学のある地域（都道府県）の企業や自治体等に就職しようと

するきっかけになりましたか。 

  ・そう思う 

  ・ややそう思う 

  ・どちらでもない 

  ・あまりそう思わない 

  ・そう思わない 

 

（「３．」の質問で「はい」を選択した方はご回答ください。） 

６．その知識・理解・能力を今後どのように活かしていきたいと思いますか。（自由記

述) 

例）・地域活性化のイベント等に積極的に参加しようと思う 

・地域の企業等に就職し、知識を還元しようと思う 

・何も変わらない 

 

 

 

 

 

【当該大学等の全教員を対象に実施】 
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１． 当該大学、短大、高専（以下、「大学」とする）が、「地域のための大学」として地

域に関する教育・研究・社会貢献活動を推進していることを知っていますか。 

・知っている 

・知らない 

・わからない 

 

２． 「地域のための大学」として、地域を志向した教育・研究に参加していますか。 

・教育・研究それぞれにおいて参加している 

・教育のみ参加している 

・研究のみ参加している 

・いいえ 

 

【当該大学等の全職員を対象に実施】 

１． 当該大学、短大、高専（以下、「大学」とする）が、「地域のための大学」として地

域に関する教育・研究・社会貢献活動を推進していることを知っていますか。 

・知っている 

・知らない 

・わからない 

 

【当該大学等が連携している自治体の代表を対象に実施】 

１． 当該大学の取組は、副申した事業計画どおりに進捗していると思いますか。 

（以下を選択し、その理由を御記載ください） 

・はい    （                             ） 

・いいえ   （                             ） 

・わからない （                             ） 

 

２． 当該大学の取組について、円滑な連携のもとに実施されていると思いますか。 

（以下を選択し、その理由を御記載ください） 

・はい    （                             ） 

・いいえ   （                             ） 

・わからない （                             ） 

 

３． 当該大学の取組は、「地域のための大学」として満足するものですか。 

（以下を選択し、その理由を御記載ください） 

・大いに満足（                             ） 

・満足   （                             ） 

・不満   （                             ） 

・大いに不満（                             ） 
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1-1-3．連携自治体等からの支援の状況 

1-1-4．連携自治体や企業等からの相談状況 
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2.地域志向科⽬にアクティブラーニングを導⼊している科⽬を何科⽬開設していますか。

・アクティブラーニング導⼊科⽬の履修者割合（分⺟：全学⽣）

1.地域志向科⽬を何科⽬設置していますか。
現在開設している科⽬数と、各年度新規に開設した科⽬数をそれぞれお答えください。

1-1-1.採択機関対象アンケート【教育活動の状況】
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・【学部】⾃県内⼊学者数の推移（各年度５⽉１⽇時点）

・【修⼠】⾃県内⼊学者数の推移（各年度５⽉１⽇時点）

・【博⼠】⾃県内⼊学者数の推移（各年度５⽉１⽇時点）

1-1-2.採択機関対象アンケート【⾃県内⼊学者及び⾃県内就職者の状況について】

1.⾃県内⼊学者・⾃県内就職者推移
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・【学部】⾃県内就職者数の推移（各年４⽉１⽇時点）

・【修⼠】⾃県内就職者数の推移（各年４⽉１⽇時点）

・【博⼠】⾃県内就職者数の推移（各年４⽉１⽇時点）
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3,269 

3,239 

3,175 

3,108 

3,302 

569

7,896 

9,400 

9,241 

9,655 

9,675 

9,879 

1,705 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年

平成26年

平成27年

平成28年

平成29年

平成30年

平成31年

⾃県内就職者数 ⾃県外就職者数

26.2%

25.8%

26.0%

24.7%

73.8%

74.2%

74.0%

75.3%

24.3% 75.7%

25.1% 74.9%

25.0% 75.0%

837 

974 

1,005 

899 

824 

884 

117

995 

1,165 

1,129 

1,106 

1,042 

1,043 

128 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年

平成26年

平成27年

平成28年

平成29年

平成30年

平成31年

⾃県内就職者数 ⾃県外就職者数

45.7%

45.5%

47.1%

44.8%

54.3%

54.5%

52.9%

55.2%

44.2% 55.8%

45.9% 54.1%

47.8% 52.2%

総数34,259人

総数49,941人

総数50,964人

総数10,694人

総数12,669人

総数12,480人

総数1,832人

総数2,139人

総数2,134人

総数51,826人

総数12,830人

総数2,005人

総数52,670人

総数12,783人

総数1,866人

総数52,998人

総数13,181人

総数1,927人

総数14,918人

総数2,274人

総数245人

13



・COC事業協⼒先企業への就職割合（分⺟：全就職者（学部+修⼠課程+博⼠課程））

・COC事業協⼒先企業就職（詳細）

2.平成29年度末⽇における全就職者数のうち、COC事業の協⼒先企業（共同研究、インターンシップ、
PBL等）に就職した数をお答えください。

1-1-2.採択機関対象アンケート【⾃県内⼊学者及び⾃県内就職者の状況について】

190 

348

531

546

151

699 

889

1,033

818

303

239 

233

295

277

16

862 

696

912

902

427

884 

237

886

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

共同研究連携 インターンシップ PBL その他 未回答

6.6% 24.3% 8.3% 30.0% 30.8%

14.5% 37.0% 9.7%

29.0%

9.8%

20.6% 40.1% 11.4% 35.4%

15.6% 23.9% 8.1% 26.3% 25.8%

29.0%

17.0% 34.2% 1.8% 48.2%

2,874 

2,403

2,577

3,429

886

62,704 

64,258

64,742

64,677

16,551

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

協⼒先企業就職者数 協⼒先企業以外への就職者数

3.6% 96.4%

4.4% 95.6%

3.8% 96.2%

5.0% 95.0%

5.1% 94.9%

全就職者数65,578名

総数2,874名

全就職者数66,661名

総数2,403名

全就職者数67,319名

総数2,771名

全就職者数68,106名

総数3,429名

全就職者数17,437名

総数897名
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①⼈的⽀援について
・連携⾃治体から

・企業から

・⼈的⽀援詳細

1-1-3.採択機関対象アンケート【連携⾃治体等からの⽀援の状況】

1.⼤学COC事業を進めるにあたり、連携する⾃治体や企業等とのコストシェアの状況についてお答えくださ
い。

15 63 12 57 10 44 16 54 3 
84 9

25
10

38
31

52 13 37
52 

109 
59

161

63

280

69
201 336 284

77 

121 
184

337

335

264

390
190

324 320

95 

40 296

378

483
737 484

650

600
416

241 

438 

12  18 
20 

25  25 

30 

40 

32  32 

53 

0

10

20

30

40

50

60

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1,000

1,100

1,200

1,300

1,400

自治体 企業 自治体 企業 自治体 企業 自治体 企業 自治体 企業

平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度

《
平
均
》
人
数

人
数

教授 准教授 講師・助教・助⼿
職員 その他 《平均》⾃治体⼈的⽀援
《平均》企業⼈的⽀援

※平均値は「⽀援を受けている機関」を⺟数として算出

総数563

総数964

47

50

50

51

19

35

32

31

30

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

⽀援を受けている機関 ⽀援を受けていない機関

61.0% 39.0%

57.3% 42.7%

61.7% 38.3%

63.0% 37.0%

73.1% 26.9%

32

34

35

35

15

50

48

46

46

11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

⽀援を受けている機関 ⽀援を受けていない機関

41.5% 58.5%

39.0% 61.0%

総数82機関

総数82機関

総数82機関

総数82機関

総数903

総数1,376

総数81機関

総数81機関

総数984

総数1,137

43.2% 56.8% 総数81機関

総数81機関

43.2% 56.8%

総数1,289

総数1,111

総数26機関

総数26機関57.7% 42.3%

総数792

総数468
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②物的⽀援について
・連携⾃治体から

・企業から

・物的⽀援詳細

19 19 31 46 32 28 43 47
7 7

12 14
13

22
14 25

17 15

5 3

65
21

123
34

121

32

81

21

13 7

76

7

91

5

85

10

129

16

7 3

3 

4  4 

5

2 

3

4

3 3

1

0

1

2

3

4

5

0

50

100

150

200

250

300

自治体 企業 自治体 企業 自治体 企業 自治体 企業 自治体 企業

平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度

《
平
均
》
件
数

件
数

資料・物品・⼈的補助 ⾦銭補助、免額、交通費・⾷費など 施設貸与(短期・イベントなど)

施設貸与(⻑期) 《平均》⾃治体物的⽀援 《平均》企業物的⽀援

総数258

総数107

※平均値は「⽀援を受けている機関」を⺟数として算出

総数252

総数95

総数270

総数99

総数32 総数20

総数172

総数61

57

61

60

59

20

25

21

21

22

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

⽀援を受けている機関 ⽀援を受けていない機関

69.5% 30.5%

74.4% 25.6%

21

25

29

30

14

61

57

52

51

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

⽀援を受けている機関 ⽀援を受けていない機関

30.5% 69.5%

25.6% 74.4%

総数82機関

総数82機関

総数82機関

総数82機関

総数81機関

総数81機関

74.1% 25.9%

35.8% 64.2%

総数81機関72.8% 27.2%

総数81機関

37.0% 63.0%

総数26機関76.9% 23.1%

53.8% 46.2% 総数26機関
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③財政的⽀援について
・連携⾃治体から

・企業から

・財的⽀援詳細

636,126千円

171,313千円

695,661千円

274,501千円

689,124千円

227,552千円

620,841 千円

197,309 千円
157,379 千円

155,184 千円

16,740千円

17,392千円 16,808千円

15,919 千円

9,836千円

9,016千円

11,438千円

11,378千円
9,396 千円

19,398千円

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

0

100,000

200,000

300,000

400,000

500,000

600,000

700,000

800,000

自治体 企業 自治体 企業 自治体 企業 自治体 企業 自治体 企業

平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度

《
平
均
》
金
額

金
額

《平均》⾃治体財政的⽀援 《平均》企業財政的⽀援

※平均値は「⽀援を受けている機関」を⺟数として算出

38

40

41

39

16

44

42

40

42

10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

⽀援を受けている機関 ⽀援を受けていない機関

48.8% 51.2%

46.3% 53.7%

50.6% 49.4%

48.1% 51.9%

61.5% 38.5%

19

24

20

21

8

63

58

61

60

18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

⽀援を受けている機関 ⽀援を受けていない機関

70.7%

23.2% 76.8%

29.3%

75.3%24.7%

74.1%25.9%

69.2%30.8%

総数82機関

総数82機関

（千円）（千円）

総数82機関

総数82機関

総数81機関

総数81機関

総数81機関

総数81機関

総数26機関

総数26機関
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・企業等詳細

1-1-4.採択機関対象アンケート【連携⾃治体や企業等からの相談状況】

地域との連携強化に資する組織により（⼜は当該組織を通じて）連携⾃治体や企業等から受けた相談件
数をお答えください。

3,038

4,825
4,240

5,645

4,569
5,425

6,295
6,861

1,254 1,493

40 

57
62

83

50

72 

80 79

102

65

0

20

40

60

80

100

120

0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

4,000

4,500

5,000

5,500

6,000

6,500

7,000

自治体 企業等 自治体 企業等 自治体 企業等 自治体 企業等 自治体 企業等

平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度

《
平
均
》
件
数

相
談
件
数

《平均》⾃治体相談件数 《平均》企業等相談件数
※平均値は「相談があった機関」を⺟数として算出

884 1,209 948
1,406

231

1,560

1,812
1,793

1,857

581

782

653
586

751

120

1,421

1,971

2,104

2,847

561

178

0
0

0

0

72

80 79

102

65

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

110

0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

4,000

4,500

5,000

5,500

6,000

6,500

7,000

平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度

《
平
均
》
件
数

相
談
件
数

⼤企業から 中⼩企業から ⼩規模企業から
その他から 未回答 《平均》企業等相談件数

総数4,825

総数5,645

※平均値は「相談があった機関」を⺟数として算出

総数5,425

総数6,861

総数1,493
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1-2．全学生対象アンケート
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　【当該⼤学等の全学⽣を対象に実施】

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■　大学がある都道府県 67,209 46.1

■ 大学がある都道府県以外 74,947 51.4

■ わからない 1,385 0.9

■　その他 2,264 1.6

合計 145,805 100

▶ 認知度〈地域のための⼤学の活動〉

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■ 知っている 36,569 39.1 68,411 46.6

■　知らない 43,853 46.9 57,756 39.4

■ わからない 13,149 14.1 20,557 14.0

合計 93,571 100 146,724 100

1-2.全学⽣対象アンケート

2.当該⼤学、短⼤、⾼専（以下、「⼤学」とする）が、「地域のための⼤学」として地域に関する教育・研究・社会
貢献活動を推進していることを知っていますか。

▶ 出⾝地（出⽣地）

平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度

1.あなたの出⾝（出⽣地）について、当てはまるものを1つ選んでください。

H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度

36,569 

68,411 

68,347

78,501

78,668

28,443

43,853 

57,756 

47,466

47,527

47,402

11,500

13,149 

20,557 

18,392

21,000

19,778

6,134

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

知っている 知らない わからない

50.9% 35.4% 13.7%

39.1% 46.9% 14.1%

46.6% 39.4% 14.0%

53.4% 32.3% 14.3%

53.9% 32.5% 13.6%

61.7% 25.0% 13.3%

67,209 

60,897

67,137

65,966

25,089

74,947 

70,190

76,809

75,767

19,722

1,385 

1,121

1,225

1,155

415

2,264 

1,828

2,445

2,188

762

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

⼤学がある都道府県 ⼤学がある都道府県以外 わからない その他

45.4% 52.4% 0.8% 1.4%

46.1% 51.4% 0.9% 1.6
%

45.5% 52.0% 0.8%1.7%

45.5% 52.2% 0.8%1.5%

54.6% 42.9% 0.9%1.7%

（設問無し）

認知度↑7.5%増加

認知度↑4.3%増加

認知度↑2.5%増加

認知度↑0.5%増加

↑2.5%

認知度↑7.8%増加

21



▶ 地域志向授業科⽬受講者数

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■　はい 17,614 20.3 30,483 21.6

■ はい（複数科目） 14,076 16.2 26,653 18.9

■ いいえ 54,934 63.4 83,700 59.4

合計 86,624 100 140,836 100

▶ 深化度〈地域志向授業科⽬〉

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■　はい 13,201 45.5 30,696 56.4

■ いいえ 3,438 11.8 6,266 11.5

■ わからない 12,393 42.7 17,506 32.1

合計 29,032 100 54,468 100

（「3.」の質問で「はい」を選択した⽅はご回答ください。）
4.上記科⽬を受講した結果、課題を含めた地域の現状を把握するとともに、地域の課題解決に役⽴つ知識・理
解・能⼒は深まりましたか。

H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度

H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度

3.当該⼤学が「地域のための⼤学」として実施する授業科⽬等（〇〇（選択・必修、対象年次、対象学部）←
各⼤学が個別に記載する）を受講したことがありますか。

17,614 

30,483 

30,841

34,327

37,892

16,117

14,076 

26,653 

30,348

39,055

41,407

13,023

54,934 

83,700 

70,063

69,848

62,275

15,955

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

はい はい（複数科⽬） いいえ

23.5% 53.4%23.1%

21.6% 59.4%18.9%

20.3% 63.4%16.2%

24.0% 48.8%27.3%

26.8% 29.2% 44.0%

35.7% 28.9% 35.4%

13,201 

30,696 

32,947

41,066

46,755

18,910

3,438 

6,266 

5,427

8,037

7,638

1,927

12,393 

17,506 

16,667

20,047

21,740

7,229

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

はい いいえ わからない

45.5% 11.8% 42.7%

56.4% 11.5% 32.1%

59.9% 9.9% 30.3%

59.4% 11.6％ 29.0%

61.4% 10.0％ 28.6%

67.4% 6.9％ 25.8%

深化度↑ 10.9 %増加

受講者割合 ↑6.1%増加

受講者割合 ↑4.0 %増加

深化度↑ 3.5%増加

受講者割合 ↑4.6%増加

深化度↓ 0.5%減少

受講者割合 ↑4.8%増加

深化度↑ 2.0%増加

受講者割合 ↑8.6%増加

深化度↑ 6.0%増加
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▶ 地域への就職志望者〈地域志向授業科⽬受講動因〉

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■　そう思う 5,024 10.2

■ ややそう思う 12,001 24.4

■ どちらでもない 16,724 34.0

■　あまりそう思わない 8,391 17.1

■ そう思わない 7,063 14.4

49,203 100

H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度

（「3.」の質問で「はい」を選択した⽅はご回答ください。）
5.上記科⽬の受講が、⼤学のある地域（都道府県）の企業や⾃治体等に就職しようとするきっかけになりましたか。

（設問無し）

5,024 

6,325

7,547

9,293

3,614

12,001 

12,882

15,899

18,461

7,304

16,724 

18,176

22,813

24,026

9,092

8,391 

9,097

11,476

12,282

4,216

7,063 

7,171

9,869

10,668

3,117

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

そう思う ややそう思う どちらでもない あまりそう思わない そう思わない

11.8% 24.0% 33.9%

17.1%

13.4%

10.2% 24.4% 34.0%

17.0%

14.4%

11.2% 23.5% 33.7% 17.0% 14.6%

12.4% 24.7% 32.2% 16.4% 14.3%

13.2% 26.7% 33.3% 15.4% 11.4%

↑1.2%増加

↓1.1%減少 17.0%

↑2.5%増加

↑2.8%増加
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1-3．全教員対象アンケート
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　【当該⼤学等の全教員を対象に実施】
▶ 認知度〈地域のための⼤学の活動〉

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■　知っている 9,512 85.6 13,986 90.1

■ 知らない 1,256 11.3 1,168 7.5

■ わからない 347 3.1 366 2.4

合計 11,115 100 15,520 100

▶ 参加度〈地域志向教育・研究活動〉

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■　教育・研究ともに 3,838 34.6 5,410 35.6

■ 教育のみ 1,856 16.7 2,824 18.6

■ 研究のみ 1,037 9.4 1,435 9.5

■　いいえ 4,354 39.3 5,509 36.3

合計 11,085 100 15,178 100

1.当該⼤学、短⼤、⾼専（以下、「⼤学」とする）が、「地域のための⼤学」として地域に関する教育・研究・社会貢献
活動を推進していることを知っていますか。

1-3.全教員対象アンケート

2.「地域のための⼤学」として、地域を志向した教育・研究に参加していますか。

H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度

H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度

9,512 

13,986 

12,972

13,257

13,188

3,446

1,256 

1,168 

873

827

933

118

347 

366 

190

213

243

45

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

知っている 知らない わからない

92.4% 6.2%
1.4
%

90.1% 7.5% 2.4%

85.6% 11.3% 3.1%

92.7% 5.8%1.5%

91.8% 6.5%1.7%

95.5% 3.3%1.2%

3,838 

5,410 

4,954

4,959

4,938

1430

1,856 

2,824 

2,786

2,834

2,864

768

1,037 

1,435 

1,191

1,190

1,271

356

4,354 

5,509 

5,009

5,289

5,237

934

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

教育・研究ともに 教育のみ 研究のみ いいえ

35.5% 20.0% 8.5% 35.9%

35.6% 18.6% 9.5% 36.3%

34.6% 16.7% 9.4% 39.3%

34.7% 19.9％ 8.3% 37.1%

34.5% 20.0% 8.9% 36.6%

41.0% 22.0% 10.2% 26.8%

認知度↑4.5%増加

参加度↑3.0%増加

認知度↑2.3%増加

参加度↑0.4%増加

認知度↑0.3%増加

参加度↓1.1％減少

認知度↓0.9%減少

参加度↑0.5%増加

参加度↑9.8%増加

認知度↑3.7%増加
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1-4．全職員対象アンケート

29



 

 

30



　【当該⼤学等の全職員を対象に実施】

　　▶　認知度〈地域のための⼤学の活動〉

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■　はい 9,122 81.8 12,893 85.1

■　いいえ 1,386 12.4 1,533 10.1

■　わからない 648 5.8 725 4.8

合計 11,156 100 15,151 100

1-4.全職員対象アンケート

H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度

1.当該⼤学、短⼤、⾼専（以下、「⼤学」とする）が、「地域のための⼤学」として地域に関する教育・研究・社会貢献
活動を推進していることを知っていますか。

9,122 

12,893 

12,380

12,850

13,268

3,005

1,386 

1,533 

1,253

1,224

1,412

147

648 

725 

631

727

884

117

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

はい いいえ わからない

86.8% 8.8% 4.4%

85.1% 10.1% 4.8%

81.8% 12.4% 5.8%

86.8% 8.3% 4.9%

85.2% 9.1% 5.7%

91.9% 4.5% 3.6%

認知度↑3.3%増加

認知度↑1.7%増加

認知度変化なし

認知度↓1.6%減少

認知度↑6.7%増加
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1-5．連携自治体代表者対象アンケート
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　【当該⼤学等が連携している⾃治体の代表を対象に実施】
▶ 進捗状況〈地域のための⼤学の取組〉

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■　はい 338 85.1

■ いいえ 6 1.5

■　わからない 53 13.4

合計 397 100

H27年度 H28年度 H29年度

1-5.⾃治体代表者対象アンケート

H25年度 H26年度

1.当該⼤学の取組は、副申した事業計画どおりに進捗していると思いますか。
（以下を選択し、その理由を御記載ください。）

338

347

349

356

89

6

9

1

0

0

53

36

45

18

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

はい いいえ わからない

↑3.4%増加

88.5% 2.3% 9.2%

85.1% 1.5% 13.4%

88.4%

↓0.2%減少

0.3% 11.4%

95.2%

↑6.8%増加

0% 4.8%

96.7% 0% 3.3%

↑1.6%増加

（設問無し）

回答数 ％ 回答数 ％ ％ 回答数 ％ 回答数

348 87.7

■ いいえ 9 2.3

年度からない 40 10.1

合計 397 100

H25年度 H26年度 H28年度 H29年度

▶ 円滑な連携〈地域のための⼤学の取組〉
2.当該⼤学の取組について、円滑な連携のもとに実施されていると思いますか。
（以下を選択し、その理由を御記載ください。）

348

354

362

360

88

9

7

4

3

0

40

31

29

11

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

はい いいえ　　　　わからない

↑2.6%増加

90.3% 1.8% 7.9%

87.7% 2.3% 10.1%

91.6% 1.0%7.3%

↑1.3%増加

↑4.6%増加

96.3% 0.8% 2.9%↓0.6%減少

0.％0% 4.3%

（設問無し）

95.8%

平成29年度

平成30年度
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▶ 満⾜度〈地域のための⼤学の取組〉

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

■　大いに満足 78 30.0 125 31.7

■ 満足 154 59.2 254 64.5

■ 不満 18 6.9 14 3.6

■ 大いに不満 1 0.4 1 0.3

■ その他 9 3.5 0 0.0

合計 260 100 394 100

3.当該⼤学の取組は「地域のための⼤学」として満⾜するものですか。
（以下を選択し、その理由を御記載ください。）

H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度

78

125

131

143

160

48

154

254

238

237

2…

41

18

14

20

12

4

0

1

1

1

1

0

1

9

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成26年度

平成27年度

平成28年度

平成29年度

平成30年度

⼤いに満⾜ 満⾜ 不満 ⼤いに不満 その他

30.0% 59.2% 6.9%0.4%3.5%

31.7% 64.5% 3.6% 0.3%0.0%

33.6% 61.0% 5.1%0.3%0.0%

36.5% 60.3% 2.9%0.3%0.0%

42.8% 55.9% 1.1%0.0%0.3%

53.3% 45.6% 0.0%1.1%0.0%

満足度↑0.2％増加

満足度↑7.0%増加

満足度↓1.6%減少

満足度↑2.2％増加

満足度↑1.9％増加
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2．平成 30 年度地（知）の拠点整備事業アンケート項目 

（文部科学省統一指標）の成果 

定量的経年変化 
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平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度

COC機関が実施する地域活動の認知度 39.1% 46.6% 50.9% 53.4% 53.9% 61.7% 22.6% 上昇

地域志向科⽬の設置数　 設問無し 5,699科⽬ 6,691科⽬ 7,771科⽬ 7,987科⽬ 2,400科⽬ 3299科⽬ 下降

※うち、アクティブラーニング導⼊科⽬数 設問無し 2,335科⽬ 2,954科⽬ 3,967科⽬ 4,859科⽬ 1,474科⽬ 861科⽬ 下降

地域に関する授業科⽬等の受講割合 36.6% 40.6% 46.6% 51.2% 56.0% 64.6% 28.0% 上昇

※うち、アクティブラーニング導⼊科⽬の履修者割合 設問無し 22.1% 29.7% 36,7％ 41.1% 51.2% 29.1% 上昇

地域（現状）への理解度向上、地域課題解決に資する知識・ 理解・能⼒の深化 45.5% 56.4% 59.9% 59.4% 61.4% 67.4% 21.9% 上昇

地域課題の解決に資する教育活動及び研究活動への参加割合 60.7% 63.7% 64.1% 62.9% 63.4% 73.2% 12.5% 上昇

　（内訳：研究・教育ともに参加） 34.6% 35.6% 35.5% 34.7% 34.5% 41.0% 6.4% 上昇

　（内訳：教育のみに参加） 16.7% 18.6% 20.0% 19.9% 20.0% 22.0% 5.3% 上昇

　（内訳：研究のみに参加） 9.4% 9.5% 8.5% 8.3% 8.9% 10.2% 0.8% 上昇

COC機関が実施する地域活動の認知度（教員） 85.6% 90.1% 92.4% 92.7% 91.8% 95.5% 9.9% 上昇

COC機関が実施する地域活動の認知度（職員） 81.8% 85.1% 86.8% 86.8% 85.2% 91.9% 10.1% 上昇

平成30年度までの
経年変化

地（知）の拠点整備事業（COC）の実施による［学⽣・教職員の意識・⾏動等］の変化（平成25年度〜平成30年度）

※数値（パーセンテージ）はCOCアンケート調査に基づく全国平均値
（※平成25年度は56校、平成26-27年度は82校、平成28-29年度は81校、平成30年度は26校）

C
O
C
実
施
機
関
の
変
化

教
職
員

学
⽣
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平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度

学⽣の地域に対する愛着度（学⽣の地域への就職希望意識) 設問無し 34.6% 35.8% 34.7% 37.1% 39.9% 5.3% 上昇

COC事業協⼒先企業への就職率 設問無し 4.4% 3.6% 3.8% 5.0% 5.1% 0.7% 上昇

COC機関に対する連携⾃治体の満⾜度 89.2% 96.2% 94.6% 96.8% 98.7% 98.9% 9.7% 上昇

COC機関と連携⾃治体との事業計画進捗度 設問無し 85.1% 88.5% 88.4% 95.2% 96.7% 11.6% 上昇

COC機関と連携⾃治体の円滑な連携度 設問無し 87.7% 90.3% 91.6% 96.3% 95.7% 8.0% 上昇

連携⾃治体からの⼈的⽀援を受けている採択機関数(割合) 設問無し 47校/82校
（57.3%）

50校/82校
（61.0%）

50校/81校
（61.7%）

51校/81校
（63.0%）

19校/26校
(73.1%)

28校
（15.8％上昇） 下降

※平均⼈数 設問無し 12⼈ 18⼈ 20⼈ 25⼈ 25⼈ 13⼈ 上昇

※平均⼈数以上の⽀援を受けている機関数（平成26年度調査の平均値12⼈を基準）（割合） 設問無し 18校/82校
（22.0％）

23校/82校
（28.0％）

26校/81校
（32.1％）

24校/81校
（29.6％）

10校/26校
（38.5％）

8校
（16.5％上昇） 下降

連携⾃治体からの物的⽀援を受けている採択機関数 設問無し 57校/82校
69.5%

61校/82校
74.4%

60校/81校
74.1%

59校/81校
72.8%

20校/81校
76.9%

37校
（7.4％上昇） 下降

※平均件数 設問無し 3件 4件 4件 5件 2件 1件 下降

※平均件数以上の⽀援を受けている機関数（平成26年度調査の平均値3件を基準） 設問無し 27校/82校
（32.9％）

29校/82校
（35.4％）

30校/81校
（37.0％）

31校/81校
（38.3％）

11校/26校
（42.3％）

16校
（9.9％上昇） 下降

連携⾃治体からの財政的⽀援を受けている採択機関数(割合) 設問無し 38校/82校
(46.3％)

40校/82校
(51.2％)

41校/81校
(50.6％)

39校/81校
(48.1％)

16校/26校
(61.5％)

22校
（15.2％上昇） 下降

※平均⾦額 設問無し 16,740千円 17,392千円 16,808千円 15,919千円 9,836千円 6,904千円 下降

※平均⾦額以上の⽀援を受けている機関数（平成26年度調査の平均値16,740千円を基準） 設問無し 5校/82校
（6.1％）

5校/82校
（6.2％）

6校/81校
（7.4％）

6校/81校
（7.5％）

1校/26校
（3.8％） 4校 下降

連携⾃治体からの相談件数 設問無し 3,038件 4,240件 4,569件 6,295件 1,254件 1,784件 下降

※平均件数 設問無し 40件 57件 62件 83件 50件 10件 上昇

※平均件数以上の相談を受けている機関数（平成26年度調査の平均値40件を基準） 設問無し 22校/82校
（26.8％）

29校/82校
（35.4％）

26校/81校
（32.1％）

30校/81校
（37.0％）

10校/26校
（38.5％）

12校
（11.7％上昇） 下降

企業等からの⼈的⽀援を受けている採択機関数（割合） 設問無し 32校/82校
（39.0％）

34校/82校
（41.5％）

35校/81校
（43.2％）

35校/81校
（43.2％）

15校/26校
（57.7％）

17校
（18.7％上昇） 下降

※平均⼈数 設問無し 30⼈ 40⼈ 32⼈ 32⼈ 53⼈ 23⼈ 上昇

※平均⼈数以上の⽀援を受けている機関数（平成26年度調査の平均値30⼈を基準）（割合） 設問無し 7校/82校
（8.5％）

11校/82校
（13.4％）

11校/81校
（13.6％）

12校/81校
（14.8％）

4校/26校
（15.4％）

3校
（6.9％上昇） 下降

企業等からの物的⽀援を受けている採択機関数（割合） 設問無し 21校/82校
（25.6％）

25校/82校
（30.5％）

29校/81校
（35.8％）

30校/81校
（37.0％）

14校/26校
（53.8％）

7校
（28.2％上昇） 下降

※平均件数 設問無し 3件 4件 3件 3件 1件 2件 下降

※平均件数以上の⽀援を受けている機関数（平成26年度調査の平均値3件を基準）（割合） 設問無し 11校/82校
（13.4％）

13校/82校
（15.9％）

11校/81校
（13.6％）

14校/81校
（17.3％）

5校/26校
（19.2％）

6校
（5.8％上昇） 下降

企業等からの財政的⽀援を受けている採択機関数（割合） 設問無し 19校/82校
（23.2％）

24校/82校
（29.3％）

20校/81校中
（24.7％）

21校/81校中
（25.9％）

8校/26校
（30.8％）

11校
（7.6％上昇） 下降

※平均⾦額 設問無し 9,016千円 11,438千円 11,378千円 9,396千円 19,398千円 10,382千円 上昇

※平均⾦額以上の⽀援を受けている機関数（平成26年度調査の平均値9,016千円を基準）（割合） 設問無し 3校/82校
（3.7％）

3校/82校
（3.7％）

2校/81校
（2.5％）

2校/81校
（2.6％）

1校/26校
（3.8％）

1校
（0.１％上昇） 下降

企業等からの相談件数 設問無し 4,825件 5,645件 5,425件 6,861件 1,493件 3332件 下降

※平均件数 設問無し 72件 80件 79件 102件 65件 7件 下降

※平均件数以上の相談を受けている機関数（平成26年度調査の平均値72件を基準） 設問無し 17校/82校
（20.7％）

22校/82校
（26.8％）

22校/81校
（27.2％）

24校/81校
（29.6％）

6校/26校
（23.1％）

11校
（2.4％上昇） 下降

地
域
︵
企
業
等
︶
と
⼤
学
と
の
関
係

C
O
C
実
施
機
関
の
変
化

地
域
︵
連
携
⾃
治
体
︶
と
⼤
学
と
の
関
係

平成30年度までの
経年変化

地（知）の拠点整備事業（COC）の実施による［学⽣・教職員の意識・⾏動等］の変化（平成25年度〜平成30年度）

※数値（パーセンテージ）はCOCアンケート調査に基づく全国平均値
（※平成25年度は56校、平成26-27年度は82校、平成28-29年度は81校、平成30年度は26校）

地
域
と

学
⽣
と

の
関
係
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